

**СМ ИНФОРМ  
БЮРО**

**СВЕРСТАН  
БЮДЖЕТ ГОРОДА**

Мосгордума приняла в среду, 15 декабря, в окончательном чтении главный финансовый документ столицы - Закон «О бюджете города Москвы на 2005 год». Об этом сообщила пресс-служба Мосгордумы.

Доходы города в будущем году составят более 396 миллиардов рублей, расходы - около 428 миллиардов. В расходной части на 2,5 миллиарда рублей увеличено финансирование ряда статей бюджета. Наибольшую прибавку получила социальная сфера - 1 миллиард 555 миллионов рублей. Всего она получит на свои нужды 150 миллиардов рублей, или 40 процентов от расходной части бюджета. Также увеличено финансирование городского хозяйства - на 505 миллионов рублей. На обеспечение функционирования систем городского хозяйства, включая транспорт, бюджет выделяется почти 90 миллиардов рублей, или 23 процента расходной части. Расходы на ЖКХ предполагаются в объеме 68 миллиардов 895 миллионов рублей, включая реконструкцию ветхого жилищного фонда, в том числе пятиэтажек.

Основной упор в бюджете сделан на перераспределение ресурсов на уровень префектур округов и управ районов, которым, в частности, передаются функции распорядителей средств на содержание и ремонт жилищного фонда, а также на уборку, содержание и ремонт объектов благоустройства и озеленения.

СРЕДА, 15.12

**СЧЕТЧИКИ  
РАССТАВЯТ ПО «КУСТАМ»**

В столице всю идет установка общедомовых счетчиков горячей и холодной воды. На языке официальном - реализация постановления правительства Москвы «О мерах по улучшению системы учета водопотребления и совершенствования расчетов за холодную, горячую воду и тепловую энергию в жилых зданиях и объектах социальной сферы», принятого 10 февраля 2004 года.

По этому постановлению счетчики должны появиться во всех жилых зданиях к 1 сентября 2005 года. Однако во многих районах, похоже, работа завершится даже раньше. По крайней мере о том свидетельствует последний в нынешнем году семинар-совещание, который провел в ЦАО первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель комплекса городского хозяйства Петр Аксенов.

«Удовлетворен ходом реализации постановления», - сказал он, подводя итоги семинара. «Работа проделана основательная. И проделана именно в том направлении, какое замысливалось правительством города».

Замысливалось же так. Счетчики должны сократить наши расходы - поскольку платить с их внедрением придется не по нынешнему нормативу, предполагающему, что человек автоматически расходует в сутки 384 литра воды (суммарно и горячей, и холодной), а исходя из реального потребления, которое, как свидетельствует эксперимент со счетчиками в Зеленограде, на четверть меньше - всего 280 литров. В правительстве Москвы говорят, что установка счетчиков позволит ввести серьезный режим экономии воды и приведет к снижению тарифов на нее.

Создана вся необходимая юридическая, нормативная и методическая база по расчетам за фактически потребленную

горячую и холодную воду, - рассказал «МС» Петр Аксенов. - Есть уже целый ряд районов, примерно 60 так называемых кустов, которые реально готовы начать внедрение нового единого платежного документа по таким расчетам. Мы рассчитываем в этих районах уже с 1 января начать расчеты с населением по этому платежному документу. А далее число «кустов» будет с каждым месяцем прибавляться.

**Однако, Петр Николаевич, известно, что до сих пор внедрение счетчиков не мало тормозилось тем, что не были разработаны тарифы. Как обстоит дело сейчас?**

- Тарифы по потреблению холодной воды, горячей воды и тепловой энергии уже разработаны. В них учтена стоимость одного литра холодной воды, стоимость подогрева литра воды, и все это разделено именно по факту потребления. По установленной методике в пределах нормативного потребления будут рассчитываться и льготы, а то, что сверх норматива, очевидно, придется платить полным рублем. Но в целом опыт показывает, что по горячей и холодной воде начисления, как правило, будут меньше.

**Итак, с 1 января мы начнем получать новый платежный документ..**

- Нет, с 1 января нового единого документа еще не будет. Январское потребление будет выставляться в феврале. Ведь



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

расчетным является полный месяц. То есть начисления по новым тарифам и новым показаниям по счетчикам за холодную и горячую воду, которые мы выставим за январь, потребители получат только в феврале.

**А что с тарифами по отоплению?**

- По отоплению переход на новые тарифы скорее всего состоится с апреля. В это время потребление по факту приближается к нормативному потреблению.

**Известно, что были немалые трудности с переходом к единой платежке в ЕИРЦ - очереди людей, многие вопросы по начислениям. Учен ли этот опыт в новой платежке?**

- Безусловно. Причем не просто как пожелание - это наше требование к работникам ЕИРЦ. В новом платежном документе, который будет выдан за январь, на оборотной стороне должна быть четкая, исчерпывающая информация, как производятся все расчеты. Тем не менее мы готовимся к тому, что поначалу у людей будут возникать вопросы - как делая, как

распределяют, как рассчитывают. Поэтому, очевидно, надо учесть опыт некоторых районов, где уже продумана система работы с населением, выделен для этого отдельный оператор, причем оператор опытный, у которого есть вся информационная база для ответов на все поставленные вопросы. Уже сейчас мы начинаем вести разъяснительную работу. Конечно, это очень кропотливая работа, но ее надо сделать. Мы ее и сделаем.

**А как быть тем, кто хотел бы установить у себя индивидуальный счетчик?**

- Действительно, примеры, когда кто-то не желает, чтобы его расход выводился из общего числа потребителей, есть. Что ж, пусть ставит у себя индивидуальный прибор учета - к этому препятствий нет. У ДЕЗов заключены договоры с подрядными организациями, которые мы отобрали для таких работ. Готовы мы и установить сам прибор, взяв его на коммерческий учет.

**Геннадий ВОСКРЕСЕНСКИЙ**

**ПЕНСИИ ПРИДУТ  
РАНЬШЕ**

Досрочно выплатить москвичам пенсии, а также городские доплаты к ним и социальные пособия решено в связи с новогодними и рождественскими праздниками. Интересно, что уже в декабре можно будет получить и денежные компенсации по натуральным льготам, которые, напомним, введены с 1 января 2005 года. Об этом сообщили в четверг, 16 декабря, в Департаменте социальной защиты населения города.

Через почтовые отделения связи 27 декабря пенсии москвичам начнут выплачивать за 2 января, 28 декабря - за 3 и 4 января, 29 декабря - за 5 и 6 января, а 30 декабря - за 7 и 8 января. Для тех же, кому по графику положено получать пенсии с 9 января, ничего не изменится. Через отделения Сбербанка и Банка Москвы пенсии за январь начнут выплачивать с 28 декабря.

ЧЕТВЕРГ, 16.12

**ЗА ГАЗОН -  
ОТВЕТИШЬ!**

Только за одну неделю - с 11 по 16 декабря - в городе были зарегистрированы около 800 случаев парковки автотранспорта на газонах и озелененных территориях. Об этом в пятницу, 17 декабря, сообщили в комплексе городского хозяйства.

Таковы итоги операции «Автомобиль на газоне», которая проводится с начала зимы. Всего в ходе операции проверены более 170 адресов. Хозяева машин получили предписания об административных взысканиях. В комплексе городского хозяйства отметили, что в большинстве случаев о нарушениях инспекторы извещают жители окрестных домов.

«МС» - Интерфакс

ПЯТНИЦА, 17.12

Как сегодня живут москвичи и как они будут жить завтра? Ответ на этот вопрос мы услышали на заседании столичного правительства, куда были приглашены председатель Московской городской федерации профсоюзов Михаил Нагайцев и председатель Московской конфедерации промышленников и предпринимателей (работодателей) Елена Панина. Обсуждался проект нового соглашения о социальном партнерстве на 2005 год правительства Москвы с этими организациями, у каждой из которых свои задачи. Но общая цель у всех трех социальных партнеров одна - улучшить жизнь москвичей, обеспечить их работой и приличной зарплатой.

**ТРОЙСТВЕННЫЙ СОЮЗ - 2005**

Сразу назову две цифры, которые фигурируют в новом трехстороннем соглашении. Они должны заинтересовать москвичей, работающих в бюджетной сфере. С 1 января 2005 года размер минимальной оплаты труда здесь составит три тысячи, а с 1 октября - 3600 рублей. У бюджетников естественный вопрос все равно останется: нельзя ли побольше? А у трех договаривающихся сторон свой большой вопрос: где взять дополнительные деньги? Общие экономические показатели вроде бы и неплохие: за 10 месяцев 2004 года промышленность Москвы увеличила выпуск продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8,1 процента, активно развивается малый бизнес.

Но за этими общими положительными показателями социально-экономического развития города, как выяснилось при обсуждении трехстороннего соглашения, стоит еще много серьезных нерешенных проблем. Одна из них: а кто завтра будет работать на московских заводах и фабриках, в жилищно-коммунальном хозяйстве? Вопрос о дефиците рабочих кадров с каждым днем встанет все острее, и потому в подготовленном соглашении содержится пункт о создании общими усилиями во всех административных округах центров по подготовке квалифицированных рабочих кадров. Иными словами, мы возвращаемся к старому, испытанному еще в советское время лозунгу, который, кстати, висит на многих предприятиях той же Японии: кадры решают все!

Как мы уже говорили, москвичу прежде всего нужна работа. Хотя в Москве сегодня безработица составляет всего полпроцента

от трудоспособного населения, мэра столицы тревожит и этот показатель. По его данным, ежегодно более 9 тысяч москвичей оказываются на улице по воле новых предпринимателей и экономических «террористов», которые скупают контрольные пакеты акций предприятий, а затем перепрофилируют их: например, производственные площади сдают в аренду и живут припеваючи, как рантье.

В проекте трехстороннего соглашения разработаны механизмы совместных действий и против экономических «террористов».

Как выяснилось в ходе обсуждения, «тройственный союз» может решить многие городские проблемы, но далеко не все. Тут многое зависит и от федеральных властей. Все выступавшие на заседании правительства высказали несогласие с законодательской деятельностью федеральных властей, которые популистской налоговой политикой буквально ограбили московскую казну на десятки миллиардов рублей. Мэр столицы предложил руководителям «тройственного союза» города Москвы выступить с открытым обращением к Госдуме и Совету Федерации, в котором следует изложить собственную принципиальную позицию по поводу их решений, наносящих урон не только регионам, но и экономике страны в целом.

С учетом высказанных критических замечаний и предложений проект постановления о социальном партнерстве на 2005 год между правительством Москвы, городскими профсоюзами и работодателями направлен на доработку в три согласительные комиссии и на днях должен быть утвержден руководителями «тройственного союза».

**Николай АНДРЕЕВ**

**Льготы  
предоставляются...**

Правительство столицы официально подтвердило, что с 1 января 2005 года у москвичей, которые имеют право на льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг, таковые сохраняются, как и обещал мэр Юрий Лужков, в «натуральном виде», то есть не будут переведены в денежный эквивалент. Соответствующий правительственный документ подписан мэром во вторник, 14 декабря.

В постановлении правительства приведен перечень всех категорий нынешних льготников по оплате жилья и жилищно-коммунальных услуг, утвержден порядок предоставления льгот и определен размер скидок, которые полагаются с 1 января 2005 года, проинформировали «МС» в комплексе городского хозяйства.

В частности, скидки в размере 50 процентов по оплате жилья и жилищно-коммунальных услуг, осуществляемые за счет средств бюджета города, будут предоставлены ветеранам труда и приравненным к ним категориям граждан, пенсионерам из числа реабилитированных лиц, гражданам, которые признаны пострадавшими вследствие необоснованных политических репрессий, членам семей, пострадавших в результате репрессий и впоследствии реабилитированных.

Аналогичные скидки получат награжденные медалью «За оборону Москвы», непрерывно трудившиеся на предприятиях, в организациях и учреждениях Москвы или проходившие службу в городе в период с 22 июля 1941 года по 25 января 1942 года, а также лица, награжденные знаком «Почетный донор России» или «Почетный донор СССР». Кроме того, в категорию 50-процентных льготников по оплате «коммуналки» попали пенсионеры старше 80 лет и дети-сироты в возрасте до 18 лет. Наконец, оплачивать 50 процентов жилищных услуг будут ветераны и инвалиды войны, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», а также бывшие несовершеннолетние узники концлагерей и гетто.

Определена категория льготников, которым будут оплачивать 70 процентов стоимости жилищно-коммунальных услуг за счет средств бюджета города. Это многодетные семьи с тремя и более детьми в возрасте до 16 лет.

Полное освобождение от платы за жилищно-коммунальные услуги, осуществляемое за счет федерального бюджета, будет предоставлено Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы. В этот список включены также награжденные Золотой звездой Героя Социалистического Труда и полные кавалеры ордена Трудовой Славы.

В постановлении также отмечено, что одинокие старики и семьи, состоящие только из пенсионеров, будут освобождены от платы за вывоз мусора и твердых бытовых отходов.

**В Департаменте социальной защиты населения сообщили, что москвичи могут получить ответы на все вопросы, связанные с заменой льгот денежными компенсациями, позвонив по телефону открытой линии 14 декабря городской «горячей линии». Ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10 до 19 часов звонки принимаются по телефонам: 291-34-78 и 291-35-85.**

Для получения квалифицированного ответа каждому позвонившему необходимо назвать свою фамилию, имя и отчество, номер страхового свидетельства или домашний адрес. В департаменте напомнили, что все льготы, причитающиеся отдельным категориям граждан на городском уровне, с нового года сохранены полностью.

**Геннадий АЛЕКСАНДРОВ**